



“全国流量月初花光,本地流量根本用不完”

流量取消“漫游”有多大优惠

3月5日,十三届全国人大一次会议上国务院总理李克强在政府工作报告中提出,今年取消流量“漫游”费,移动网络流量资费年内至少降低30%。

因为这一政策的提出,在现场李克强总理的讲话就被现场热烈的掌声打断。

截至去年12月,我国手机上网用户达7.53亿,网民人均周上网时长提高至27小时。工信部数据显示,2017年月户均移动互联网接入流量达到1775M,是2016年的2.3倍。随着移动技术的发展,从看新闻到视频电话,再到线上看直播、电影,网友对手机流量的需求越来越大。

释疑

三大运营商表态“立刻行动”

三大运营商在3月5日同一天马上站出来,表明自己对这项政策的支持,会尽快布局,态度十分诚恳。

不过,那些当初花大价钱购买全国流量的人,突然发现自己和那些花小价钱买省内流量的人一样了,尤其是那些有一两年合约的,会不会觉得自己被坑了?

那些校园流量、本地流量之类的,也要转成全国流量么?

一堆问题等着运营商解决,任重而道远。

实际上从3月份开始运营商就有一些动作可以视为这一政策的前哨,中国联通3月2日开始将腾讯大王卡的流量升级为全国流量,中国移动也在部分地区升级原有的全国流量套餐。

流量“漫游”费即将退出历史舞台,看起来是通信业的极小一环,但却涉及到几乎所有民众,同时作为“提速降费”的一部分也将深刻影响运营商,以及在互联网上生存的各行各业。

流量“漫游”费7月1日前取消

3月6日,工信部副部长陈肇雄在接受记者专访时就表示,工信部将推动基础电信企业加快开展套餐梳理和调整、系统开发和改造、测试和业务验证等工作,确保广大用户在今年7月1日前享受到这一红利。

陈肇雄说,工信部还将鼓励基础电信企业继续推进大流量互联网卡、阶梯式流量放心用等流量降费措施,确保移动网络流量资费年内至少降低30%。

在网络提速方面,工信部将推进实现百兆宽带普遍覆盖,启动千兆宽带试点,提高宽带速率,扩大公共场所免费上网范围和4G网络覆盖的广度和深度。

取消“漫游”优惠几成?

目前在流量方面,三大运营商大部分4G套餐仍区分本地流量、省内流量、全国通用三种流量套餐。对于一些常常有出差需求的人来讲,“全国流量月初花光,本地流量根本用不完”成为普遍现实,甚至部分小白用户都不太了解自己的套餐中的流量有这些区分。

以中国移动官网的4G轻松卡升级版套餐情况为例,套餐每日赠送300MB省内流量,套餐外省内流量按天1元300MB循环计费(不足1元按照0.29元/MB计费);省际流量按0.29元/MB计费,享受4G+自动加油优惠(每100MB最多收取10元、每1GB最多收取30元)。省内和省际流量价格有明显差别。

此外,支付宝等一些常用第三方流量充值渠道上,全国流量和省际流量的价格也有很大的差距。

有行业人士指出,3G/4G刚推出的时候,运营商标准套餐其实还真是全国统一,都是全国套餐,价格也一样,但这样很不“公平”,比如北上广经济好收入高,套餐贵点也能接受,中西部欠发达地区就不行了。同时运营商都是分级管理,集团总公司下边分成各个省(直辖市/自治区)的分公司会根据各地具体情况置顶自己的产品和政策,尤其是本地特色的优惠服务。

这样一来,就出现了3G、4G全国套餐(流量全国通用)、省内套餐(优惠流量只能省内使用)、本市套餐(优惠流量只能本市使用)。

针对为何有流量“漫游”情况,此前也有中国移动知情的工作人员解释说:各个地方网络资源不均衡,流量消耗也有差异,流量消耗比价少的省份,可能就会把富余的当地流量赠送给消费者,或以低廉的价格卖给消费者,这就产生了本地流量和全国通用流量。

通信行业专家项立刚也表示,本地流量实际是一种优惠价格,取消流量“漫游费”之后,全国流量的具体资费情况需要等运营商政策出台之后才能确定。

■综合新华社、搜狐科技、中国之声

